
 

 

  
सोचो अगर किस्मत पहल ेही ललखी जा 
चुिी है,तो िोलिि िरन ेस ेक्या फायदा, 
लकेिन यह भी तो हो सिता है कि िोलिि 
िरन ेस ेही कमलगेा। 

 

 
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Q.1. किघात बहुपद x2 – 3 िे िुन्यि होंग-े    
      a. (3, 3) 
    b. (– 𝟑  , + 𝟑 ) 
      c. (– 𝟑  , − 𝟑 ) 
       d. (– 𝟑 − 𝟑 )   
 
 
 
 
 
 
 
 
Q.2. यकद बहुपद P (x)= 𝐱2 −2x+2 िे िुन्यि 
𝜶,𝜷 हों तो 𝜶.𝜷 िा मन होगा ?        
   a. 5  
   b. −5  
   c. 2     
   d. −𝟐  
 
 
 
 



 

 

Q.3. दो पररमये संख्याओं िे बीच कितन ेपररमये 
संख्या हो सिती है ?  
   a. 1   
   b. 2   
   c. 3  
   d. अनंत      
 
 
 
 
 
 
Q.4. किसी बारम्बारता िा बहुलि होता है ?   
   a. िम स ेिम बारम्बारता मन  
   b. माध्यम मान  
   c. अकधितम बारम्बारता मान  
   d. इनमें स ेिोई नहीं   
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
Q.5. यकद समान्तर चतुभुुज िी सभी भुजाएँ एि वृत 
िो स्पिु िरें, तो वह समान्तर चतुभुुज होगा ?    
   a. आयत  
   b. वगु   
   c. समचतुभुुज   
   d. समलम्ब चतुभुुज  
 
 
 
 
 
 
Q.6. बबद ु(2,3) िी दरुी मूल बबद ुस ेहोगी ? 
   a. 2  
   b. 2 𝟑   
   c.  𝟏𝟑       
   d. इनमें स ेिोई नहीं       
 
 
 
 
 
 



 

 

Q.7. कनकित घटना िी प्राकयिता होती है-    
   a. 1   
   b. 2    
   c. 0     
   d. इनमें स ेिोई नहीं      
 
 
 
 
 
 
 
 
Q.8. 𝟏 

 𝟑  
 किसिा मान है ? 

   a. sin𝛑

𝟑 
  

   b. 6cot 𝛑
𝟑 

    
   c. tan 𝛑

𝟔 
  

   d. cos 𝛑
𝟔  

        
 
 
 
 
 
 



 

 

Q.9. एि रैखखि समीिरण िा घात होगा -     
   a. 0  
   b. 2  
   c. 1  
   d. इनम ेस ेिोई नहीं  
 
 
 
 
 
 
 
Q.10. tan 𝛑/2 िा मान होगा – 
   a. 0 
   b.  𝟑 
   c. 𝟏

 𝟑
  

   d.∞  
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
Q.11. कबन्द ु(4,-3) किस चतुथाांि में है ? 
   a. प्रथम  
   b. कितीय  
   c. तृतीय  
   d. चतुथु  
 
 
 
 
 
 
 
 
Q.12. वृत्त िे िें द्र पर बना िोण होगा – 
   a. 900   
   b. 1800  
   c. 3600    
   d. 2700   
 
 
 
 
 



 

 

 
Q.13. 3,5,2,5,7,5,8,5 िा बहुलि होगा - 
   a. 2  
   b. 3   
   c. 5   
   d. 8   
 
 
 
 
 
 
Q.14. एि कसक्का िो उछालन ेपर एि कचत आन ेिी 
प्राकयिता होगी  
   a. ½    
   b. 2/3  
   c. 4/3  
   d. 5/4 
 
    
 
 
 
 



 

 

Q.15. A.P. 4,10,16,22,28,......िा सावु अंतर 
होगा - 
   a. 4 
   b. 6 
   c. 2 
   d. 8 
 
 
 
 
 
 
Q.16. 𝟏

 𝟑
 बराबर है – 

   a. tan600   
   b. cos450  
   c. sin300  
   d. tan300   
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Q.17. यकद किघात बहुपद q(x) = x2 – x + 4 िे 
िून्यि 𝛂, 𝛃 हों, तब 𝛂 +  𝛃 िा मान होगी – 
   a. -1  
   b. 4   
   c. 1  
   d. 0  
 
 
 
 
 
 
 
 
Q.18. दो वृत्तों िे क्षते्रफल 4:9 िे अनुपात में हैं तो 
इनिी कत्रज्याओं िा अनुपात होगा ? 
   a. 3:4 
   b. 2:3  
   c. 5:3   
   d. इनम ेस ेिोई नहीं   
 
 
 
 



 

 

Q.19. यकद E िोई घटना हो,तब P(E) + P(E) िा 
मान होगा - 
   a.2   
   b. 1   
   c. -1  
   d. इनम ेस ेिोई नहीं   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q.20. िोण 𝛉 वाले कत्रज्यखंड िा खते्रफल होगा ? 
   a. 𝛉

𝟑𝟔𝟎
 πr3 

   b. 𝛉
𝟑𝟔𝟎

 πr 
   c. 𝛉

𝟐𝟕𝟎
 πr2 

   d. 𝛉
𝟑𝟔𝟎

 πr2 
 
 
 
 



 

 

Q.21. किघात समीिरण 2x2 – 4x + 3 = 0 िा 
कववचेि होगी ?     
   a. -4  
   b. 0  
   c. -8  
   d. इनम ेस ेिोई नहीं  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q.22. कनम्न में स ेिौन सा पररमये है ? 
   a. 𝛑  
   b.  𝟕 

   c.  𝟏𝟔 

𝟐𝟓 
 

   d. 𝟑  

 

𝟑𝟐 
 
 
 



 

 

 
Q.23. यदो AP िा प्रथम पद a और सावुअंतर d हो 
तो न वां पद कनम्नललखखत में िौन होगा ?  
   a. a + (n -2) d  
   b. a + (n -1) d 
   c. a + nd   
   d. a – (n – 1) d  
 
 
 
 
 
 
 
 
Q.24. किसी वृत्त िे बाह्य कबन्द ुP स ेदो स्पिु रेखाएँ 
PA एवं PB खींची गयी है | यकद PA = 8cm हो तो 
PB िी लम्बाई होगी ?  
   a. 4cm   
   b. 16 cm  
   c. 11  cm  
   d. 8 cm  
 
 



 

 

Q.25. किघात समीिरण x2 + 2x - 3 = 0 िे मूलों िे 
योग िा मान होगा – 
   a. -2  
   b. 2  
   c. 𝟏

𝟐
 

   d. − 𝟏

𝟐
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Q.26. चरों िी आरोही या अवरोही क्रम में रखन ेपर 
बीच वाले चर िा मान िहलायगेा – 
   a. माध्य  
   b. माखध्यिा  
   c. बहुलि  
   d. िुछ नहीं  
 
 
 
 



 

 

Q.27. ब्राह्य कबन्द ुस ेवृत्त पर खींची गई स्पिु रेखाओं 
िी लम्बाई होगी – 
   a. असमान  
   b. समान  
   c. दगुुनी  
   d. आधा  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q.28. एि िंिु िी ऊँचाई 24 cm आधार िी 
कत्रज्या 6 cm है | िंिु िा आयतन होगा  
   a. 288𝛑 
   b. 188𝛑 
   c. 100𝛑 
   d. 90𝛑 
 
 
 



 

 

 
Q.29. 1 + cot2𝛉 िा मान होगा – 
   a. sec2𝛉 
   b. cosec2𝛉 
   c. tan2𝛉 
   d. cot2𝛉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q.30. cos𝛑
𝟑

 िा मान होगा - 
   a. 𝟏

𝟐
 

   b. 𝟏
 𝟑

 

   c.  𝟑
𝟐

 
   d.  𝟑 
 
 
 
 



 

 

Q.31. संख्या 0.32 िो 𝐩 

𝐪 
 िे रूप में   

ललखा जा सिता है ?    
   a. 𝟖 

𝟐𝟓 
  

   b. 𝟐𝟗 

𝟗𝟎  
 

   c. 𝟑𝟐 

𝟗𝟗 
 

   d. 𝟑𝟐 

𝟏𝟗𝟗 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Q. 32.. दो वृत्तो िे क्षते्रफल िा अनुपात 
 9 : 4 है तो उनिे कत्रज्याओ ंिा अनुपात क्या होगा ? 
      a. 3 : 2  
      b. 2 : 3  
      c. 16 : 81  
      d. 81 : 16  
 
 
 
 



 

 

Q.33. यकद n एि प्रािृकति संख्या है, तब  𝐧 है ? 
   a. हमिेा प्रािृकति संख्या 
   b. हमिेा अपररमये संख्या  
   c. हमिेा पररमये संख्या  
   d. सभी प्रािृकति संख्या और िभी अपररमये संख्या 
 
 
 
 
    
 
 
 
 
Q.34. बहुपद y3 – 2y2 –  𝟑𝐲  + 𝟏 

𝟐 
 िा घात है ?     

a. 𝟏 

𝟐 
 

   b. 2  
   c. 3  
   d. 𝟑 

𝟐 
 

 
 
 
 
 



 

 

Q.35. एि किघात बहुपद िे िून्यािों िा योग तथा 
 गुणनफल क्रमिः 2 तथा– 15 है तो बहुपद है  
   a. x2 – 2x + 15   
   b. x2 – 2x – 15     
   c. x2 + 2x – 15     
   d. x2 + 2x + 15     
 
 
 
 
 
 
 
Q.36. किसी वृत्त व्यास िे दोनों किनारे स ेखींची गई 
 स्पिु रेखा हमिेा होती है ? 
   a. समान्तर  
   b. लम्बवत   
   c. एि – दसुरे िो िाटन ेवाली  
   d. इनमें स ेिोई नहीं  
    
 
 
 
 



 

 

 
Q.37. संख्या रेखा (नंबर लाइन) पर प्रत्यिे कबन्द ु
 प्रदर्शित िरता है ?    
  a. एि वास्तकवि संख्या   
  b. एि प्रािृकति संख्या  
  c. एि पररमये संख्या  
  d. एि अपररमये संख्या  
 
 
 
 
 
 
 
Q.38. कनम्नललखखत में स ेिौन – सा लभन्न दिमलव 
 प्रसार सांत है ?  
  a. �𝟐 

𝟕� 
 

  b. 𝟗� 
�𝟏𝟎� 

 
  c. 𝟒  

 𝟏𝟑 
 

  d. �𝟑 

𝟕𝟐𝟏 
 

 
 
 
 



 

 

Q.39. रैखखि समीिरण युग्म x + 2y = 5 तथा 
 2x + 12y = 10 िा ?    
  a. एिल हल होगा  
  b. िोई हल नहीं होगा  
  c. एि स ेअकधि हल होगा   
  d. None of these 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q.40. कनम्नललखखत में स ेिौन बहुपद नहीं है ? 
  a. 𝟐 

𝟑 
x + 1  

  b. 2 – x2 + √3x 
  c. 𝟏 

𝐱−𝟏 
 

  d. x3   
 
 
 



 

 

Q.41. दो संख्याओं a और  20 िा  ल० स० 36 तथा  
म० स० 10 है तो a िा मान है ?   
   a.  2  
   b.  3  
   c. 81  
   d.18  
 
 
 
 
 
 
 
Q.42.  यकद sin 𝛉 = cos 𝛉 तो 𝛉 किसिे बराबर है  ? 
   a.  450   
   b.  300   
   c.  900   
   d.  600   
 
 
 
 
 
 



 

 

Q.43. किसी घटना E िे ललए कनम्न में स ेिौन सही है 
? 
   a. P (E)>1  
   b. P (E) >0        
   c. P (E) = 1   
   d. P (E) = -1  
 
 
 
 
 
 
 
 
Q.44. सबस ेछोटी अभाज्य और सबस ेछोटी भाज्य 
संख्या िा गुणनफल है ? 
   a.  10  
   b.  6  
   c.  8  
   d.  4  
 
 
 
 



 

 

 
Q.45. यकद किघात समीिरण bx2 + ax + c = 0 िे 
मूल समान हैं तो ?   
   a. b2 – 4ac = 0           
   b. a2 – 4 ac =0     
   c. c2 – 4ac = 0       
   d. a2 – 4bc = 0               
 
 
 
 
 
 
 
Q.46. प्रथम 10 सम प्रािृकति संख्याओं िा मध्य है ? 
  a. 110  
  b. 100  
  c. 11  
  d. 10  
 
 
 
 
 



 

 

 
Q.47. ताि िे पत्तों िी एि गड्डी िो अच्छी तरह स े
फें टा गया है | एि पत्ती यादचृ्छया कनिाली जाती है तो 
इसिे इक्का होन ेिी संभावना है ?  

   a. 𝟏 

𝟒 
 

   b. 𝟏 

𝟐𝟔 
 

   c. 𝟏 

𝟏𝟑 
 

   d. 𝟒 

𝟏𝟑 
 

 
 
 
 
 
 
Q.48 .कनम्न में स ेिौन किसी घटना िी प्राकयिता 
नहीं हो सिती है ? 
   a. 0.3    
   b. 0. 2  
   c. 60 % 
   d. 3.5  
 
 
 
 



 

 

 
Q.49. cos(900  – A)= 
   a.  cot A  
   b.  sin A  
   c.  tan A  
   d.  sec A  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q.50. यकद p तथा q दो आभाज्य संख्याएँ  है तो 
उनिे म० स० है- 
   a.  2  
   b.  0  
   c. 1 या दो   
   d.  1  
 
 
 


